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Анотація. Наукова робота присвячена дослідженню правового регулю-
вання Fintech в україні та сполучених штатах америки. автор проаналізу-
вав українське законодавство, поточний стан фінансової системи країни, 
дослідив розвиток Fintech в україні та сполучених штатах америки, а також 
привів в приклад, як регулюються Fintech в сполучених штатах америки 
та зробив відповідні висновки.
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все більше компаній у всьому світі опановують Fintech та перехо-
дять на найновіші, найсучасніші технології, які існують в світі. Платежі 
Fintech досягли великих успіхів у розширенні доступу до платіжних 
послуг в деяких країнах світу. їх використовують великі цифрові плат-
форми, щоб заповнити прогалини у традиційній платіжній системі. 
Найсучасніші технології можуть призвести до істотного підвищення 
ефективності у фінансовому секторі, у тому числі у сферах платежів, 
фінансування, інвестицій, управління активами та страхування. однак 
вони також можуть створювати ризики для стабільності та цілісності 
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фінансової системи, особливо в тих випадках, коли вони діють поза 
сферою фінансового регулювання та нагляду. 

Кожна країна в світі унікальна, в кожній країні своє законодавство 
та свій підхід до Fintech. Є країни, які тільки спостерігають як розви-
вається Fintech в інших країнах, але в своїх країнах поки нічого не ро-
блять, щоб Fintech розвивався. Є країни, які дають розвиток Fintech 
в своїх країнах, йдуть на зустріч новим бізнес-моделям та імплементують 
в існуюче законодавство країни норми, які дозволяють здійснювати фі-
нансове регулювання та нагляд за Fintech. 

Зараз в світі не існує єдиного нормативно-правового акта, який би ре-
гулював Fintech абсолютно у всіх країнах. Як не існує єдиного кримі-
нального або податкового кодекса в світі, так і не може бути єдиного 
нормативно-правового акта регулюючий Fintech, тому що в кожній 
країні своє законодавство, свої традиції, культура та ін., тому підхід 
до Fintech в кожній країні індивідуальний. державні органи здійснюють 
регулювання, нагляд, контроль за Fintech-платформами задля дотриман-
ня ними відповідних законів, нормативно-правових актів, стандартів, які 
дають можливість державним органам вести боротьбу з кіберзлочинніс-
тю, відмиванням грошей, притягувати винних до відповідальності та на-
дає fintech-платформам корпоративної прозорості, доброчесності, а спо-
живачам захист від шахрайства, кіберзлочинів та ін.

Наприклад, у сполучених штатах америки Fintech регулюється за до-
помогою:

по-перше, бюро захисту прав споживачів (CFPB) – державний орган, 
який забезпечує справедливе ставлення банків, фінансових компаній 
(включаючи Fintech-компанії) до споживачів [1];

по-друге, федеральної корпорації страхування вкладів (FDIC) – 
державний орган, який відповідає за страхування депозитів у банках 
та ощадних асоціаціях в сШа. цей орган приймає участь у регулюван-
ні та нагляді за FinTech-платформами, які пропонують платіжні по-
слуги, співпрацюють із традиційними банками для надання різних 
фінансових послуг [2];

по-третє, комісії з торгівлі товарними ф’ючерсами (CFTC) [3]. Якщо 
Fintech-платформа займається торгівлею товарними ф’ючерсами, опці-
онами або позабіржовими торгівлями в сШа, то така компанія підпадає 
під контроль, нагляд цієї комісії;

по-четверте, мережі по боротьби з фінансовими злочинами мініс-
терства фінансів сШа (FinCEN) – це регулюючий орган, який веде бо-
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ротьбу з відмиванням грошей, збором і аналізом розвідувальних даних 
охоплюючи різноманітні фінансові, банківські, страхові послуги та ін. 
[4];

по-п’яте, комісії з цінних паперів і бірж (SEC), яка наглядає та регу-
лює фінансові компанії, які пропонують продукти або послуги, пов’язані 
з цінними паперами, управлінням цифровими активами, платформами 
краудфандингу задля захисту інвесторів і сприяння чесним і прозорим 
ринкам інновацій FinTech [5];

по-шосте, органу регулювання фінансової індустрії (FINRA) – це ор-
ганізація, яка наглядає та регулює індустрію цінних паперів на федераль-
ному рівні наглядаючи за підозрілою діяльністю fintech-платформ, 
пов’язаної з діяльністю з цінними паперами, цифровими інвестиційними 
платформами [6];

по-сьоме, конференції інспекторів державних банків (CSBS), яка 
проводить стандартизацію деяких видів ліцензування для FinTech [7];

по-восьме, офісу контролера валюти (OCC) – це незалежне бюро, яке 
входить до складу міністерства фінансів сШа. він контролює федераль-
ні ощадні асоціації, національні банки, агентства іноземних банків, 
fintech-платформи, які займаються online-банкінгом [8];

по-дев’яте, федеральної торгової комісії (FTC), яка відповідає за ви-
конання законів, пов’язаних із захистом прав споживачів і запобігання 
антиконкурентній діяльності, відстежує та розслідує fintech-компанії, які 
пропонують фінансові послуги, щоб переконатися, що вони дотриму-
ються федеральних законів і правил, і вживає заходів проти компаній, 
які використовують оманливу або нечесну практику[9];

по-десяте, закону про банківську таємницю (BSA), який спрямований 
на боротьбу з відмиванням грошей. одним із головних практичних ре-
зультатів для фінансових установ є те, що вони зобов’язані вести деталь-
ний облік операцій [10].

україна є країною, яка йде назустріч найновішим, найсучаснішим 
Fintech технологіям, які існують в світі. у 2020 р. Національним банком 
україни була розроблена «стратегія розвитку фінтеху в україні 
до 2025 р.» [11], яка заклала фундамент для розвитку Fintech в україні 
на найближчі роки, але у 2023 р. вона втратила чинність і замість неї 
з’явилася «стратегія розвитку фінансового сектору україни» [12], в якій 
зазначається: поточний стан фінансового сектору україни станом 
на 2023р., план та стратегії розвитку фінансового сектору україни в май-
бутньому, цілі, очікувані результати та методологія, а також міжнародні 
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зобов’язання україни у сфері фінансових послуг, які передбачено імпле-
ментувати в українське законодавство. Зараз Fintech-компанії в україні 
активно розвиваються, радують українців своїми технологіями, своїми 
сервісами, а законодавець дає «зелене світло» на розвиток Fintech в укра-
їні і робить все можливе, щоб удосконалити українське законодавство 
для розвитку фінансових послуг.
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